



Представляем ФК «Волга»  
в весенней части сезона стр. 4-5

# Чемпион

6+

№ 9 (1604) Среда, 26 февраля 2025 г. | Областная спортивная газета | Издается с 23 апреля 1997 года в Ульяновской области | [vk.com/champion73](http://vk.com/champion73)



## «ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА»



Фото из личного архива

Сборная Ульяновской области завоевала две медали на чемпионате России в Москве. Соревнования сильнейших «художниц» страны принесли нашим спортсменкам личное «серебро» Настасьи ШАРАФУТДИНОВОЙ и командную «бронзу» в групповых упражнениях.

**Александр АГАПОВ**

Сборная региона в составе Софии Зубрицкой, Юлии Байковой, Полины Денисовой, Ксении Славолюбовой и Валерии Посиделовой отличилась в финале отдельных видов многоборья, успешно выступив в упражнении с двумя обручами и тремя мячами по программе мастеров спорта.

Таким образом, ульяновские гимнастки повторили успех своих предшественниц семилетней давности, которые в 2018-м также попадали в тройку призеров чемпионата страны по итогам групповых упражнений.

- По сравнению с прошлым годом состав команды сохранился, при этом добавились две новые спортсменки, у которых не было опыта участия в соревнованиях такого уровня. Поэтому, конечно, я переживала, как у нас все сложится, но девочки справились, молодцы, - рассказала тренер региональной сборной Оксана КАЗАНЦЕВА. - Учитывая высочайшую конкуренцию в нашем виде спорта, место в тройке мы не загадывали. Ориентиром была первая шестерка, а в итоге нам удалось обойти все сборные федеральных округов, а также Москву и Омскую область, по праву входящие в число лидеров. Нашу программу, которая отличается своей сложностью, отметили многие специалисты. Особенно их впечатлила оригинальная ловля предметов. Зрительный зал взорвался аплодисментами, когда Полина Денисова при поддержке Сони

# Большой и заслуженный успех!

Зубрицкой, находясь в положении «вниз головой», поймала первый мяч ногами, а второй руками. По новым правилам такие элементы сейчас очень ценятся.

- Нынешнее призовое место - это большой успех и успех не случайный, - отметила председатель областной федерации художественной гимнастики, заслуженный тренер России Татьяна ГРИБКОВА. - Дисциплина «Групповые упражнения» в нашем регионе развивается с 2004 года, и за все эти 20 с небольшим лет Ульяновск стабильно попадает в десятку сильнейших команд страны. На этом чемпионате для нашей команды все сложилось удачно, что и позволило совершить прорыв на пьедестал почести. Девочки справились с волнением и хорошо выполнили свою программу. Эти бронзовые медали - результат планомерного труда самих спортсменок и их тренеров.

### Коронная скакалка

И если для ульяновских команд призовой подиум на таких соревнованиях был не в новинку, то медаль Настасьи Шарапутдиновой стала первой в истории личной наградой для воспитанниц региональной школы художественной гимнастики на чемпионатах России!

15-летняя спортсменка заняла второе место в финале отдельных видов в упраж-

нении со скакалкой. Причем от победительницы - Юлии Вагнер из Омска - Шарапутдинову отделили всего 0,1 балла!

Упражнение со скакалкой - один из сильнейших видов у Насти, - рассказала наставница серебряной призерки Наталья СИМАШКЕВИЧ. - Вообще, те виды, в которых нужны прыжки, скоростно-силовая подготовка, ей даются легко. Уровень сложности программы в этом упражнении позволял рассчитывать на хороший результат. До этого она выиграла чемпионат ПФО и здесь была очень близка к победе. Проиграть 0,1 балла, конечно, обидно. Но и второе место нас очень порадовало. Это лучшее достижение в карьере спортсменки. Если бы перед турниром кто-то сказал, что у Насти будет серебряная медаль, мы не поверили бы. Так совпало, что на следующий день Шарапутдиновой еще и звание мастера спорта официально присвоили, так что чемпионат получился вдвойне приятным для нас.

Также отметим выступление ульяновских гимнасток в индивидуальном многоборье, где участвовали 184 спортсменки. Две представительницы 73-го региона пробились в число 24 участниц финала, где Аделина Низамутдинова заняла 15-е место, а Виктория Беспалова стала 20-й. В итоге обе прошли отбор на этапы «Гран-при» и Кубка России.

## «БАСКЕТБОЛ»

# Взлетал высоко, забивал красиво!

23-летний уроженец Димитровграда Владислав ПЕРЕВАЛОВ стал победителем дэнк-контеста - конкурса по броскам сверху Матча всех звезд Единой лиги ВТБ.

**Максим СКВОРЦОВ**

Родные пенаты Владислав Перевалов покинул, будучи восьмиклассником, а после трех лет в системе БК «Пари Нижний Новгород» попал в сферу интересов БК «Парма». В сезоне-2021-2022 гг. баскетболист дебютировал в Единой Лиге ВТБ, а заодно стал «Открытием сезона» чемпионата России по баскетболу 3х3 - там он полноценная звезда. Так, в составе сборной Пермского края Перевалов завоевал серебряные медали всероссийской Спартакиады, проходившей в Москве. Обладая не самым высоким ростом по баскетбольным меркам (191 см), Владислава всегда отличала отменная прыгучесть. А свой первый дэнк он совершил уже в 15 лет.

- Прошлым летом Влад приезжал к нам в Ульяновск на «Оранжевый мяч», он так парил в воздухе, что баскетбольные кольца ему были по локоть, - говорит руководитель департамента детско-юношеского баскетбола федерации Ульяновской области Дмитрий БАТЬЕВ.

Владислав, в юности обучавшийся баскетболу у своего отца и тренера Эдуарда Перевалова, с лета прошлого года перебрался в Красноярск в местный «Енисей». Буквально за несколько дней до Матча всех звезд Влад снова заглянул к своему отцу в Димитровград, где провел несколько тренировок в Лицее ядерных технологий. Сложно сказать, зарядился ли наш герой там ядерными частицами, но на «ВТБ-Арене» он действительно парил на площадке и заслуженно выиграл конкурс по броскам сверху. К слову, в этом году к дэнк-контесту допускались только российские баскетболисты.

- Болели за Влада вместе с его отцом у экрана телевизора во время прямой трансляции на «Матч ТВ», - говорит Батьев. - Напряжение было настолько колоссальным, что во время последней попытки Влада Эдуард вышел в соседнюю комнату и только потом в записи пересмотрел решающий победный прыжок сына.

За победу в конкурсе Владислав Перевалов получил чек на 500 тысяч рублей.

- Конечно, очень доволен, и пока я даже до конца не осознал, что победил, - сказал сразу после победы в конкурсе Владислав ПЕРЕВАЛОВ. - Не все сегодня получилось, не все дэнки сделал, которые планировал. Для меня многое было непривычно, все-таки впервые участвовал в конкурсе, перенервничал. Спасибо трибунам. Признаться, был удивлен, что многие болели за меня.



Фото БК «Енисей»

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ. Чемпионат России. Суперлига



Вижу цель и к ней стремлюсь! Олег Тарнарцкий (слева) уходит из-под опеки полузащитника «Сибсельмаша» Егора Целищева.

# Можно ли играть в атаку в меньшинстве?

Ульяновская «ВОЛГА» уступила дома новосибирскому «Сибсельмашу». Впрочем, сама игра оставила неоднозначное впечатление.

## ВОЛГА - СИБСЕЛЬМАШ - 2:6 (0:2)

22 февраля. Ульяновск.  
ДС «Волга-Спорт-Арена».  
1 780 зрителей.

**Судья** - Аникин (Казань).

**ВОЛГА:** Силантьев, Долгов, Сорокин, Мартынов, Терехов, Плюха, Тумаев, Шельпяков, Королев, Тарнарцкий, Терехин. **На замену выходили:** Краснов, Кулаков, Сафонов, Арапов, Сырачев, Васюкович.

**Сибсельмаш:** Рысов, Вассерман, Коленко, Плотников, Галяутдинов, Домрачев, Ключников, Нечаев, Целищев, Ган, Гриценко. **На замену выходили:** Климкин, Морковский, Молодых, Борисов.

**Голы:** Ган, 36; Гриценко, 38; Ключников, 47; Гриценко, 59 (0:4); Королев (Шельпяков), 62 (1:4); Ган, 68; Климкин, 76 (1:6); Шельпяков (Тарнарцкий), 86 (2:6). **Штраф:** 80-50.

**Максим СКВОРЦОВ**

### Гости - без лучших бомбардиров

Один из лучших бомбардиров в истории отечественного хоккея с мячом Павел Рязанцев в нынешнем чемпионате играет далеко не всегда. Из-за травм и разных болячек 43-летний нападающий сыграл только в 14 из 26 матчей «Сибсельмаша». Не играл Рязанцев и в Нижнем Новгороде. Приехал в Ульяновск, но вновь воздержался от участия в матче против «Волги». Также из-за травмы не сыграл против своей родной команды Евгений Волгужев. А ведь именно Рязанцев и Волгужев - главная ударная сила у новосибирцев. На двоих они забили 34 мяча.

### У каждого свои задачи

Интрига в распределении мест по итогам «регулярок», похоже, будет держать в напряжении болельщиков до последнего тура. До сих пор непонятно, кто займет пятое и восьмое места. И «Сибсельмаш» один из участников этого лихо закрученного сюжета. Для выхода в плей-офф новосибирцам мало было выигрывать в Ульяновске. Также им необходимо одержать хотя бы одну победу в двух оставшихся домашних матчах - против «СКА-Нефтяника» и «Байкал-Энергии». Задача эта не скажем, что невыполнимая, но очень непростая. Впрочем, у «Волги» имеются и свои пока нерешиенные турнирные амбиции - задачу занять десятое место никто не отменял.

### Вымпелы разлетелись, как горячие пирожки

Уходящий сезон, независимо от результата, уже можно признать поворотным для «Волги». Болельщиков стало больше, в чем, безусловно, есть заслуга и менеджмента ульяновского клуба. Новое музыкальное и световое оформление перед матчем, зажигательный ведущий и всевозможные конкурсы с болельщиками уже стали неотъемлемыми атрибутами домашних матчей «Волги». Не стал исключением и поединок против «Сибсельмаша», проходивший накануне Дня защитника Отечества. По такому случаю болельщикам было презентовано 200 сувенирных вымпелов ХК «Волга», разлетевшихся, словно горячие пирожки. Как всегда, перед самым матчем можно было услышать и новый, записанный в жанре рок-музыки, гимн ХК «Волга». Инициатором его написания стал прославленный ветеран ульяновского хоккея, чемпион мира 1969 года Анатолий Рушкин.

### Аплодисменты после матча

Стартовый отрезок матча остался за «Волгой». Первым свой момент у ворот гостей создал Никита Терехин, а немного спустя уже Олег Тарнарцкий

брал с нескольких метров. Вновь неточно. Постепенно «Сибсельмаш» игру выровнял, а на льду стали закипать неподобные страсти. Достаточно сказать, что с 18-й по 30-ю минуты главный арбитр матча Дмитрий Аникин шесть раз «зажигал» синие карточки перед хоккеистами. Четыре раза такого внимания от рефери удостоились ульяновские хоккеисты, дважды - новосибирские. Рязанное пространство на льду и численный перевес сыграли на руку хоккеистам «Сибсельмаша». Еще до перерыва они дважды огорчили вратаря «Волги» Ивана Силантьева. Во втором тайме на исходе часа игры счет на табло и вовсе стал угрожающим - 4:0 в пользу подопечных Кирилла Петровского. Гол Кирилла Королева на какое-то время вселил надежды в сердца ульяновских болельщиков, но перелома в игре, увы, не получилось. Гости довели матч до победы, а хоккеисты «Волги», несмотря на поражение, удостоились аплодисментов от своих болельщиков.

### После игры

**Равиль СИРАЗЕТДИНОВ,** главный тренер ХК «Волга»:

- Матч получился неплохим. Сказались, наверное, грубая игра, множество удалений.

- Сего дня наша команда заработала всего один угловой. Сей факт означает, что игра в нападении у нас не получилась?

- Я бы так не сказал. Просто как может получиться игра в атаке, когда ты весь матч играешь в меньшинстве?

**Кирилл ПЕТРОВСКИЙ, и. о. главного тренера ХК «Сибсельмаш»:**

- Заработали свои три очка - это самое главное. Самим матчем скорее доволен. Много было жесткой игры, но ребята вытерпели и не переходили на встречные ответы. Поставил всем «четверки», потому что нам еще есть куда расти и к чему стремиться. Мы хотим играть в плей-офф, и сегодняшняя победа очень важна для нашей команды.

### 25-й тур (19 февраля)

#### СКА-НЕФТЯНИК - ДИНАМО - 11:5 (4:2)

5 117 зрителей. **Голы:** Каланчин, 2; Ту. Мяатя, 7, 17, 51, 79; Кузнецов, 45; Девятых, 48, 50; А. Егорычев, 54 - с угл.; Чупин, 71 - с угл.; Сидоров, 89 - с угл. - Ахманаев, 15, 32; Дашков, 74; Ничков, 79; Чернышев, 82. **Штраф:** 0-10.

#### БАЙКАЛ - РОДИНА - 6:1 (3:0)

2 613 зрителей. **Голы:** Бихузин, 10 - с угл., 49; Филиппов, 25, 42; Матвиенко, 78 - с угл.; А. Бондаренко, 85 - с пен. - Меньшиков, 48. **Незабитый пенальти:** Филиппов (Б), 56 - вратарь. **Штраф:** 0-20.

#### КУЗБАСС - МУРМАН - 12:4 (4:1)

1 306 зрителей. **Голы:** Репях, 2 - с угл., 47, 59; Макаров, 19, 61 - оба с пен.; Янссон, 30, 38, 80; Р. Дарковский, 48; Чернов, 62; Иванов, 74 - Федоров, 44 - с угл.; Бердников, 50 - с угл.; Козлов, 68; Шеховцов, 90. **Штраф:** 0-25.

#### ЕНИСЕЙ - ВОДНИК - 5:7 (2:3)

2 400 зрителей. **Голы:** Лопатин, 34 - с угл., 61; Ломанов, 35; Попеляев, 58; Власюк, 74 - Орлов, 18; Дергаг, 40; Долгих, 45; Пожилов, 67; Конюев, 78; Насекин, 81 - с угл., 89. **Штраф:** 40-20. Помощником главного арбитра работал ульяновец Артем УЛАНОВ.

#### ВОЛГА - САЯНЫ - 6:1 (3:1)

1 930 зрителей. **Судья** - Масляев (Нижний Новгород). **ВОЛГА:** Силантьев, Долгов, Сорокин, Мартынов, Терехов, Плюха, Тумаев, Шельпяков, Королев, Тарнарцкий, Терехин. **На замену выходили:** Краснов, Кулаков, Сафонов, Арапов, Сырачев, Васюкович. **Саяны:** Гах, Осиников, Шнейдер, Корин, Варламов, Козулин, Д. Петров, Люсюк, Е. Егорычев, Жаукенов, Гавричков. **На замену выходили:** Хандамаев, Демин, Воробьев, Иванов, Верещагин, Максимов. **Голы:** Королев (Терехов), 5; Тарнарцкий (Арапов), 11; Тумаев (Терехин), 14 (3:0); Гавричков, 35 (3:1); Терехин (Тумаев), 48 - с углового; Тарнарцкий (Мартынов), 64 - с углового; Терехов (Терехин), 79 (6:1). **Незабитый пенальти:** Демин, 86 - вратарь. **Штраф:** 30-40.

#### СТАРТ - СИБСЕЛЬМАШ - 5:1 (3:0)

450 зрителей. Минус 5 градусов. **Снег. Голы:** Котков, 4; Баранов, 8; Голубков, 35 - с угл.; Нелюбин, 56; Швецов, 69 - Гриценко, 87. **Штраф:** 20-40. Помощником главного арбитра работал ульяновец Александр ИЛЬИН.

#### 26-й тур (22 февраля)

#### СКА-НЕФТЯНИК - РОДИНА - 22:3 (11:2)

3 341 зрителя. **Голы:** Каланчин, 2, 3, 17, 29, 70, 85; Джусоев, 7, 22, 78; Кузнецов, 9, 19, 65; А. Егорычев, 14, 60 - с угл., 84; Девятых, 25; Антипов, 38, 51; Сидоров, 55 - с пен., 57 - с угл.; Чупин, 72; Стариков, 90 - Кулев, 34; Азаренко, 44 - с угл.; Ибрагимов, 48. **Штраф:** 0-20.

#### БАЙКАЛ - ДИНАМО - 11:2 (5:1)

6 063 зрителя. **Голы:** Филиппов, 5, 15 - оба с угл.; А. Прокопьев, 28, 90; Мартынов, 38; И. Соловьев, 42; Бихузин, 48; К. Бутенко, 78, 85, 88 - Шарипов, 41; И. Кузьмин, 68. **Штраф:** 70-30. **Удален** Мартынов (Б), 70 - за три штрафа.

#### КУЗБАСС - ВОДНИК - 6:1 (2:1)

4 526 зрителей. **Голы:** Р. Дарковский, 8; Бефус, 9; Иванов, 46, 48; Янссон, 52; Чернов, 88 - Насекин, 33 - с угл. **Штраф:** 10-35. Помощником главного арбитра работал ульяновец Александр ИЛЬИН.

#### ЕНИСЕЙ - МУРМАН - 12:2 (6:1)

1 500 зрителей. **Голы:** Ломанов, 3, 21, 29 - с угл., 81, 85; Середкин, 39, 62 - с угл.; Лопатин, 42; Попеляев, 44; И. Шевцов, 50; Коньков, 74 - с пен., 79 - Д. Козлов, 31; Тугарин, 71. **Штраф:** 0-10. Главным арбитром работал ульяновец Артем УЛАНОВ.

#### АК БАРС-ДИНАМО - СКА-УР. ТРУБНИК - 4:2 (0:1)

140 зрителей. Минус 13 градусов. **Голы:** Артюшин, 47 - с угл., 50, 64 - оба с пен.; Стасенко, 90 - Е. Дарковский, 17; Тарасов, 81. **Штраф:** 30-50. Матч обслуживала ульяновская бригада судей: Александр ПРОНИН (главный арбитр), Иван МАКСИМОВ, Алексей ХЛЕБНИКОВ.

#### СТАРТ - САЯНЫ - 6:2 (2:1)

580 зрителей. Минус 5 градусов. **Голы:** Игошин, 29; Нелюбин, 40 - с пен.; Голубков, 47 - с пен.; Котков, 55; Сущев, 63; Баранов, 90 - Д. Петров, 10 - с угл.; Гавричков, 56. **Штраф:** 20-50.

#### Положение на 26 февраля

№	Команда	И	В	Н	П	М	О
1.	Кузбасс (Кемерово)	24	23	0	1	199-66	69
2.	Водник (Архангельск)	25	23	0	2	159-74	69
3.	СКА-Нефтяник (Хабаровск)	24	19	0	5	184-82	57
4.	Динамо (Москва)	24	17	0	7	149-109	51
5.	Байкал-Энергия (Иркутск)	24	15	0	9	148-89	45
6.	Старт (Нижний Новгород)	24	14	1	9	86-87	43
7.	Енисей (Красноярск)	24	11	2	11	116-108	35
8.	Сибсельмаш (Новосибирск)	24	9	2	13	87-106	29
9.	СКА-Ур. Трубник (Первоуральск)	24	9	1	14	86-88	28
10.	ВОЛГА (Ульяновск)	24	6	0	18	89-147	18
11.	Ак Барс-Динамо (Казань)	24	5	3	16	69-137	18
12.	Родина (Киров)	24	4	3	17	66-172	15
13.	Саяны (Абакан)	24	4	1	19	70-156	13
14.							

## «ХОККЕЙ С МЯЧОМ. Мальчики и девочки»



Фото из личного архива

Алиса Алогова с трофеем на Красной площади!

Наши юные хоккеисты из «СШОР-Волги-2013» неплохо провели групповой этап, где в упорной борьбе уступили архангельскому «Воднику», переиграли хабаровский «СКА-Нефтяник» (3:2), сборную ЛНР (10:0) и в драматичном поединке проиграли новосибирскому «Сибсельмашу» (2:3). По ходу встречи волжане вели 2:0, но удержать победный счет, увы, не удалось. Поражение именно в этом матче отодвинуло подопечных Александра Машкова на третье место в своей группе, а посему нашим хоккеистам в стыковом матче пришлось оспаривать не «бронзу» турнира, а пятое итоговое место. Благо здесь ульяновские хоккеисты отыграли более чем уверенно, победив красноярский «Енисей» (4:0). Лучшим нападающим турнира организатор-

# Алиса в стране чудес

«СШОР-ВОЛГА» заняла пятое место на XV Турнире на призы Святейшего Патриарха Московского и всея Руси (среди мальчиков 2013 - 2014 гг.р.). В то же время 10-летняя ульяновская хоккеистка Алиса АЛОГОВА в составе сборной Коми завоевала бронзовую медаль в соревнованиях среди девочек.

ры признали игрока «СШОР-Волги» Егора Захватова.

А вот четвероклассница Мариинской гимназии Алиса Алогова словно в стране чудес побывала. Она впервые в жизни увидела Москву, да еще и в хоккей сыграла на Красной площади! И не просто сыграла, а завоевала бронзовую медаль престижного турнира. Этого успеха Алиса добилась в составе сборной Республики Коми.

- Поначалу пробовала заниматься фигурным катанием, но мне там не понравилось, - пооткровеннее сказала с «ЧЕМПИОНОМ» Алиса АЛОГОВА. - А вот хоккей, да еще и с мячом - самое то для меня. Там совершенно другие скорости.

Алисе было всего четыре годика, когда она стала обучаться русскому хоккею на стадионе «Мотор» у Виктора Машкова, затем перешла к Александру Машкову, а теперь тренируется вместе с мальчишками 2015 - 2016 гг.р. у Александра Мишина.

- Когда мы впервые пришли к Виктору Ивановичу Машкову, то первым делом он срезал зубья с фигурных коньков, - вспоминает папа Алисы Алексей АЛОГОВ. - Алисе было настолько непривычно, что она едва передвигалась на коньках. Вскоре мы, разумеется, обзавелись уже полноценными хоккейными коньками и теперь жизни своей не представляем без хоккея с мячом.

Сыктывкарская команда заприметила Алису на одном из турниров в Балах-

не, предложили приехать в столицу Коми, вместе потренироваться. Что папа с дочкой и сделали. Дважды - в декабре и январе - на своей машине за тысячу километров от дома они мчались навстречу к своей мечте. И вот она сбылась. Алиса сыграла на главном детском турнире по русскому хоккею.

- Меня тепло приняли в сыктывкарской команде, за что отдельное спасибо тренеру Андрею Мефодьевичу Палеву, - говорит Алиса. - Эмоции от увиденного на турнире просто непередаваемые. А когда еще рядом за тебя громко болеют папа с мамой, то испытываешь такую восторг, что дух захватывает!

- Конечно, мне очень хотелось, чтобы в Ульяновске появилась своя команда среди девочек, - добавила Алиса. - Но мне нравится играть и тренироваться и вместе с мальчиками. Люблю ходить на матчи нашей «Волги». Мой любимый игрок - Семен Плюха.

\* \* \*

«СШОР-Волга-2012» выиграла межрегиональный турнир, посвященный Дню защитника Отечества (хоккеисты 2012 - 2013 гг.р.). Подопечные Дениса Чибрикова перерганили съезжийский «Строитель» (2:0), сборную Самарской области (6:0), красногорский «Зоркий» (3:0) и казанскую «Ракету» (2:0), а также сыграли вничью с димитровградским «Черемшаном» (0:0).

**Максим СКВОРЦОВ**

## «ВСЕСТИЛЕВОЕ КАРАТЕ

Дарья ДЮДЮКИНА из Инзы взошла на верхнюю ступень пьедестала почета по итогам всероссийских соревнований в подмосковном городе Одинцово «Мемориал мастера спорта СССР Артура Аветисяна».

18-летняя девушка билась в разделе «Полный контакт в средствах защиты» (С3) среди юниорок до 20 лет и взяла «золото» в категории до 72 кг, победив в финальном бою соперницу из Хабаровского края. Всего турнир, который стал отборочным на VI летнюю Спартакиаду молодежи России, собрал более двух тысяч каратистов из 41 региона страны.

## «БОКС

# Россыпь медалей на берегах Вятки

18 золотых, 8 серебряных и 6 бронзовых медалей завоевали спортсменки сборной УЛЬЯНОВСКОЙ области на чемпионате и первенстве ПФО, проходившем в Кирове. В соревнованиях приняли участие более 240 боксеров из 13 регионов страны.

**Максим СКВОРЦОВ**

В берегах на Вятке ожидали сильно выступила наша взрослая женская команда, что неудивительно. Многие из наших спортсменок традиционно ведут борьбу за самые высокие места на чемпионатах России. Но если кто думает, что данные соревнования стали легкой прогулкой для нашей региональной команды, глубоко заблуждаются.

- Разумеется, это не так, и на каждом соревновании нужно уметь сохранять концентрацию на ринге и всякий раз подтверждать свое мастерство, - отметила

тренер сборной Ульяновской области среди девушек Кристина БОГОМОЛОВА.

Под стать своим взрослым коллегам выступили наши девушки в других возрастных категориях. И это при том, что старт в Кирове пропускала Виктория Крайнова (50 кг). Все дело в том, что Вика с 1 по 10 марта будет боксировать за юниорскую сборную России на международных соревнованиях в Черногории.

### Победители чемпионата и первенства ПФО среди спортсменок сборной Ульяновской области

**Женщины:** Алена Артемова (48 кг), Татьяна Константинова (54 кг), Зухра Умарбекова (66 кг), Мария Уракова (75 кг), Жанна Козашвили (70 кг), Евгения Молочкова (81 кг). **19 - 22 года:** Елизавета Чепетова (54 кг), Мария Санникова (66 кг), Ангелина Высоchnina (свыше 81 кг). **17 - 18 лет:** Сабина Ермольченко (50 кг), Яна Варданян (57 кг), Кристина Разина (52 кг). **15 - 16 лет:** Камилла Фахуртдинова (50 кг), Алина Фахуртдинова (52 кг).

нова (57 кг), Ярослава Баранова (70 кг). **13 - 14 лет:** Кира Краснова (54 кг), Евгения Панян (64 кг), Валерия Янчикова (70 кг).

\* \* \*

Три золотые и одну серебряную медали завоевали юные ульяновские боксеры в Сызрани на первенстве Вооруженных сил РФ среди юношей не старше 16 лет, посвященном памяти погибших бойцов СВО. На высшую ступень пьедестала почета поднялись Даниил НОВОКШОНОВ (46 кг), Валерий КАНДЮКОВ (48 кг), Василий СЕРДЦЕВ (57 кг). «Серебро» у Егора СИДОРОВА (48 кг). Победители турнира завоевали путевки на первенство России.

\* \* \*

Золотую, серебряную и бронзовую медали завоевали юные ульяновские боксеры на межрегиональном турнире в Алатыре. Среди юношей не старше 14 лет первое место занял Артур СЕМЕНОВ (48 кг), второе - Никита КЛОЧКОВ (44 кг). Андрей ПОПОВ (60 кг, юноши не старше 16 лет) стал бронзовым призером. В соревнованиях приняли участие более 80 боксеров.

## «БАСКЕТБОЛ



Фото russianbasket.ru

Сергей Моня, Николай Скобелин, Владимир Дячок (слева направо).

# Автограф даже на кроссовках

Визит чемпиона Европы Сергея МОНИ в наш город вызвал большой ажиотаж среди подрастающего поколения. Посмотреть на мастер-класс именитого баскетболиста, ныне работающего на одном из руководящих постов РФБ, собрались мальчишки и девчонки не только из Ульяновска, но также из Димитровграда, Новоульяновска и Ульяновского района.

В манеже УлГПУ прославленный баскетболист провел открытое занятие и поделился игровым опытом. На мастер-класс Сергея Мони пришли более 100 зрителей. Мальчишки и девочки буквально не давали проходить бронзовому призеру Олимпийских игр в Лондоне. Свои автографы Моня раздавал на всем: блокнотах, фотографиях, майках и даже кроссовках. Посетил мероприятие и ректор педуниверситета Игорь Петрищев, поблагодарив РФБ и федерацию баскетбола Ульяновской области за активное развитие студенческого баскетбола. УлГПУ, в свою очередь, планирует в этом году проведение очной лекции Евгения Гомельского.

Областной центр провел отборочный этап к III этапу (финалу) VI летней Спартакиады молодежи России 2025 года. В соревнованиях приняли участие команды из Татарстана, Пермского края, Самарской, Оренбургской, Саратовской и Ульяновской областей. Победителем отборочного этапа стала команда из Самарской области. Кроме того, в эти же сроки завершились студенческие соревнования АСБ Ульяновской области. Здесь победный дубль - как среди юношей, так и среди девушек - праздновали команды УлГУ. Обе команды пробились в квалификационный раунд Всероссийской лиги Белова.

Исполнительный директор РФБ Владимир Дячок и Сергей Моня посетили ФОК «Фаворит» и стадион «Волга», который стал кандидатом для участия в программе реконструкции региональных спортивных залов партнера РФБ благотворительного фонда «Пари и побеждай». После выноса батарей в пол, реставрации паркета, обновления щитов и скамеек здесь появится возможность проводить матчи этапов первенства России по баскетболу.

На личной встрече с министром спорта Ульяновской области Николаем Скобелиным обсуждался вопрос создания команд для участия в Студенческой лиге РЖД. Скобелин, в свою очередь, отметил, что предстоящей осенью в Ульяновске заработает фиджитал-центр. В нем федерация баскетбола Ульяновской области сможет проводить соревнования по интерактивному баскетболу и баскетбольному двоеборью.

**Максим СКВОРЦОВ**

## «ШАШКИ

На базе Димитровградского технико-экономического колледжа (ДИТЭК) состоялся открытый городской турнир по русским шашкам памяти Героев СВО. По составу участников он стал сильнейшим за многие годы. Сразиться за звание чемпиона собрались представители Ульяновска, Самары, Тольятти, Инзы и Мелекесского района. В мужском зачете вся призовая тройка осталась за самарцами. Победу одержал мастер спорта Вадим Дацков. Следом за ним расположились «кандидаты» - Дмитрий Ероскин и Захар Голодяев. У женщин «золото» взяла их землячка - Арина Голодяева. На втором месте расположилась Софья Шмыгалева из Ульяновска, а тройку дополнила Александра Кокшина из Мулловки. Среди юношей лучшим стал мулловец Ярослав Ломакин. «Серебро» уехало в Самару вместе с Егором Голодяевым. «Бронзу» забрал димитровградец Егор Шиняев. В зачете девушек победила Надежда Донская из Тольятти. Второе место у Марии Малышевой, представлявшей Новую Майну, третье - у мулловской шашистки Вероники Кокшиной. Житель этого же поселка - Артем Мищенко - выиграл соревнования среди ребят 10 лет и младше. На второй позиции турнир завершил Артем Каширин из Димитровграда, замкнул состав медалистов еще один хозяин турнира - Евгений Лобов.





Фото ФК «Волга»

## «ФУТБОЛ. Межсезонье. Из первых уст

# Михаил Белов: «Волга» и дальше будет играть в атакующий футбол»

Накануне рестарта сезона главный тренер «ВОЛГИ» в беседе с журналистом «ЧЕМПИОНА» подвел итоги подготовительного периода для «желто-черных».

ченко провел справа в обороне и смотрелся вполне убедительно.

- **Максим Новиков, который по ходу сбора наигрывался на позиции центрального защитника, вас устроил в этом качестве или все-таки он полезнее команде как опорник?**

- Перед сбором мы беседовали с Максимом, и я сказал, что вижу его на позиции левого центрального защитника. Для этого у него есть все качества. Еще в Брянске он иногда играл в этом амплуа. За счет хорошего первого паса Новиков может начать атаку и в целом хорошо понимает игру. В Турции он сильно провел первую половину сбора, но травма, полученная в матче с «Ротором», выбила его из строя на заключительном отрезке подготовки. Сейчас он восстанавливается дома. Во второй части сезона рассчитываю на него как на игрока обороны. Хотя, безусловно, в конкретных матчах по необходимости Максим вполне может сыграть и на своей профильной позиции в опорной зоне. В целом радует, что команда обретает то же функциональное состояние, что было в первой части сезона. Новички находят общий язык с остальными футболистами в комбинационной игре. На сегодняшний день я доволен и физическим состоянием игроков, и тем, как они действуют в атаке и в обороне.

- Довольны тем, как прошла эта «предсезонка», и как оцените текущую физическую и игровую форму своих футболистов?

- Вся запланированная работа выполнена. Даже ухудшение погоды в Турции этому не помешали. Например, когда там шли дожди, у нас были восстановительные тренировки либо дни отдыха. Качество подготовки в полной мере покажет только чемпионат. По состоявшимся спаррингам мы видим, что команда обретает то же функциональное состояние, что было в первой части сезона. Новички находят общий язык с остальными футболистами в комбинационной игре. На сегодняшний день я доволен и физическим состоянием игроков, и тем, как они действуют в атаке и в обороне.

- **По ходу сбора сразу несколько волжан получали повреждения, при этом о серьезных травмах не сообщалось. К первым официальным матчам все они будут готовы играть? И какие прогнозы врачи дают по Игорю Гершуру, который продолжает восстанавливаться после разрыва крестообразных связок колена, но уже тренировался на сборе?**

- К сожалению, фактор травматизма спровоцировал практически любой тренировочный сбор. Но ребята, которые получали микротравмы, как правило, возвращались в строй уже через два-три дня. Дэвид Кокоев выпадал у нас на пять дней. Небольшая травма задней поверхности бедра была у Дениса Рахманова, но сейчас он уже бегает и к началу чемпионата должен полностью восстановиться. Вполне возможно, что к первой игре будет готов и Максим Новиков. Что касается Игоря Гершуна, то после его травмы прошло уже четыре с половиной месяца. Он выполняет всю ту работу, которую для него запланировал реабилитолог. Наш тренерский штаб это контролирует. По его личным ощущениям он уже готов играть. Но, естественно, форсировать процесс восстановления никто не собирается. Будем прислушиваться к рекомендациям врачей. Я думаю, что к общей группе Игорь сможет присоединиться не раньше середины апреля. Надеемся, что уже в середине мая он сможет участвовать в матчах.

### От своего стиля не отступим

- Команда пять недель готовилась к рестарту сезона в комфортном климате,

а начинать турнир предстоит фактически при зимней погоде. У вас нет опасений, что на этом контрасте у футболистов могут возникнуть сложности с акклиматизацией, проблемы со здоровьем, обострения травм?

- Ну, как минимум, с «Кубанью» мы находимся в совершенно одинаковых условиях. К тому же из Турции мы вернулись за 10 дней до первого матча. И это вполне достаточный срок, чтобы пройти акклиматизацию. Конечно, могут быть определенные нюансы при столь раннем начале чемпионата. Например, качество футбольного поля в марте способно внести корректировки в игру. Но я все-таки надеюсь, что в Краснодаре газон позволит обеим командам показать хороший футбол.

- Согласны с тем, что среди равного состава участников в «Золоте» «Челябинск» все-таки главный фаворит весеннего этапа?

- Именно по футбольной составляющей я бы не стал сейчас выделять «Челябинск». В турнире участвуют десять команд и все десять - претенденты на самые высокие места. Никого нельзя сбрасывать со счетов. Любой может победить, как дома, так и на выезде. Так что ждем сложной, и в то же время интересной борьбы.

- Серьезнейшая конкуренция на три путевки в Первую лигу и высокая цена ошибок могут превратить «Золото» в турнир, где будет господствовать pragmatичный футбол. Как считаете, реально ли командам в таких условиях совместить результат и зрелищную, содержательную игру? И насколько «Волга» готова отступить от своего стиля ради достижения поставленной цели?

- Возможно, у кого-то сложилось мнение, что более простой футбол обязательна приносит результат. Я с этим категорически не согласен. Мы для того и тренируемся, чтобы, придерживаясь определенного стиля и качества игры, добиваться побед. Как и за счет чего будут играть соперники - это их дело. А «Волга» будет и дальше играть в остро атакующий, комбинационный футбол, с созданием большого количества моментов. Тот футбол, который она показывала прошлой осенью, и который понравился ульяновским болельщикам.

**Беседовал Александр АГАПОВ**

### Календарь матчей ФК «Волга» в весеннем турнире «Золото»

#### Первый круг

2 марта (воскресенье):

**КУБАНЬ - ВОЛГА**

9 марта (воскресенье):

**РОДИНА-2 - ВОЛГА**

16 марта (воскресенье):

**ВОЛГА - СПАРТАК (КОСТРОМА)**

23 марта (воскресенье):

**ЧЕЛЯБИНСК - ВОЛГА**

30 марта (воскресенье):

**ВОЛГА - ТОРПЕДО МИАСС**

6 апреля (воскресенье):

**ВОЛГАРЬ - ВОЛГА**

13 апреля (воскресенье):

**ВОЛГА - ВЕЛЕС**

19 апреля (суббота):

**МАШУК-КМВ - ВОЛГА**

23 апреля (среда):

**ВОЛГА - ЛЕНИНГРАДЕЦ**



Зимний сбор в Турции «Волга» завершила спаррингом против дебютанта «Серебра» - ФК «Динамо-Владивосток» - и добилась победы благодаря голу Билала Билалова в концовке матча - 1:0.

#### Контрольные матчи «Волги» в межсезонье-2025

**ВОЛГА - ЛЕНИНГРАДЕЦ - 1:1**

(Мурза - с пенальти)

**ВОЛГА - КУБАНЬ - 4:3**

(Минаев-2, Полях, Каменщиков - с пенальти)

**ВОЛГА - ТОРПЕДО МИАСС - 2:2**

(Билалов-2)

**ВОЛГА - ЧЕЛЯБИНСК - 0:0**

**ВОЛГА - РОТОР - 1:2**

(Воронин)

**ВОЛГА - РОТОР - 3:1**

(Красильниченко, Билалов - с пенальти, автогол)

**ВОЛГА - АТЫРАУ - 2:0**

(Д. Новиков-2)

**ВОЛГА - ДИНАМО-ВЛАДИВОСТОК - 1:0**

(Билалов)

## «ФУТЗАЛ. Ветераны

Команда Игоря МИШИНА выиграла «Золотой матч» у «Волги-Речпорт» (3:1), подтвердив звание сильнейшей в регионе.

### Юрий ОЩЕПКОВ

По ходу регулярного чемпионата «50+» «Симбирск» уже обыгрывал «кречников» с тем же счетом 3:1 (другая встреча лидеров областного ветеранского футбола завершилась вничью - 3:3).

Сейчас перевес сил снова оказался на стороне «Симбирска», который выиграл чемпионский титул третий год подряд! Забитыми мячами у чемпионов отметились Рэстэм Сафин, Ильдар Хайруллов и Иршат Басыров.

«Молодцы все наши ребята, а не только те, кто забивал голы в «Золотом матче» - сказал «ЧЕМПИОНОУ» руководитель команды «Симбирск» Игорь МИШИН. - Наша победа - это результат труда на тренировках, а еще бойцовский дух команды, который у каждого из нас в крови. Проиграв два матча на старте чемпионата («Симбирск» в двух первых турах уступил «Динамо» (0:1) и «Волге-73» - 1:3. - Прим. Ю. О.), мы не сдались! Наоборот, сплотились и доказали, что имеем право называться лучшими в нашем регионе!»

Нынешний чемпионат «50+», несмотря на все его организационные сложности, получился одним из самых интересных и интригующих за последние годы. Сразу четыре команды до последних туров претендовали на победу.

# «Симбирск» три года подряд лучший!

Особый «репертуар» коллективу «Динамо», которое лидировало на протяжении большей части турнира, выдавая отличные матчи, и лишь в концовке первенства подопечным Эдуарда

Меркулова не хватило везения и еще «чего-то», и команда ограничилась «бронзой».

В целом же чемпионат на свою твердую «четверку» точно наиграл!



фото из личного архива

50+. Итоговая таблица					
№	Команда	И	В	Н	ПМ
1.	Симбирск	10	7	1	2
2.	Волга-Речпорт	10	7	1	2
3.	Динамо	10	7	0	3
4.	Мотор	10	5	0	5
5.	Волга-73	10	3	0	7
6.	Волга-НТ	10	0	0	10
		15	52	0	

\*\*\*

Главная интрига заключительного тура первенства ветеранов «40+» таилась в матче «Мотор» с «Авангардом». На кону был бронзовый комплект наград.

Команда Сергея Седышева сумела переиграть принципиального соперника со счетом 3:2 (победный мяч на счету Виктора Злыдара), завоевав призовое третье место. Напомним, что победитель и вторая команда турнира определились за тур до финиша. Уже в ранге чемпиона «Новый город» был сильнее «Университета» - 7:5, а «Кайман», крупно победив «Буран» (9:2), отобрал у «Универса» пятую строку в таблице.

40+. Итоговая таблица					
№	Команда	И	В	Н	ПМ
1.	Новый город	12	9	2	1
2.	Бриг	12	8	1	3
3.	Авангард	12	7	2	3
4.	Мотор	12	6	1	5
5.	Кайман	12	3	2	7
6.	Университет	12	3	1	8
7.	Буран	12	1	1	10
		28	65	4	

## «Чемпионат области. Высшая лига

14-й тур стал самым миролюбивым в нынешнем чемпионате Высшей лиги: сразу три матча из пяти завершились паритетом. Среди них выделяется ничья между претендующей на повышение в классе «Дельтой-АН Барса» и замыкающим таблицу коллективом из Силикатного. Подопечные Владимира МИТРАКОВА упустили победу в концовке игры, и эта потеря может им дорого обойтись. По потерянным очкам «дельтовцев» опережает «Платон-В», у которого остается в запасе перенесенный матч с еще одним соискателем путевки в Суперлигу - «К2».

### 14-й тур

#### ПРОМРЕСУРС - ВЫМПЕЛСТРОЙ - 3:3 (0:1)

Голы: А. Федоров, 9; Никитин, 17 (0:2); Тюрин, 21; Антонов, 24, 26 (3:2); Шмаков, 29 (3:3).

Удален Нагорнов (П), 30+ - за нецензурную брань в адрес арбитра после фактического окончания матча.

#### СИЛИКАТНЫЙ-ИНВЕСТМЕН - ДЕЛЬТА-АН БАРСА - 2:2 (1:0)

Голы: Фокеев, 2 (1:0); Ужегов, 21; Алеев, 25 (1:2); Напарин, 29 (2:2).

#### ПСК - ПСК-КТТ - 4:2 (1:2)

Голы: Дронин, 2 (0:1); Салахутдинов, 3 (1:1); Блохин, 14 (1:2); Цыганцов, 15; Данилин, 16; Салахутдинов, 28 (4:2).

#### МТС - К2 - 2:2 (2:2)

Голы: Папилин, 5 (0:1); Альбино, 9; Шилов, 14 - с дублем-пенальти (2:1); Рахмонкулов, 15 (2:2).

Удаления: Балде (МТС), 21 - за удар соперника в лицо; Бобров (К2), 21 - за попытку ударить соперника в лицо; Манкиров (К2), 21 - за второе предупреждение.

# «Дельтовцы» дают шанс преследователям

### ПЛАТОН-У21 - ПЛАТОН-В - 1:4 (1:3)

Голы: Абдулхаков, 2; Мамонов, 8 (0:1); Ильмухин, 9 (1:2); Мамонов, 12; Рам. Фахртдинов, 23 (1:4).

### Матч 13-го тура

#### К2 - ПЛАТОН-У21 - 5:1 (2:0)

Голы: Кочугур, 6; Рахмонкулов, 14 (2:0); Еремин, 19 (2:1); Филатов, 20; Козлов, 22; Филатов, 26 (5:1).

#### Положение на 26 февраля

№	Команда	И	В	Н	ПМ	О
1.	ПСК	14	12	1	1	95-34 37
2.	Дельта-АН Барса	14	7	6	1	38-23 27
3.	Платон-В	13	8	1	4	52-30 25
4.	К2	13	6	6	1	45-23 24
5.	МТС	14	6	3	5	49-48 21
6.	ВымпелСтрой	14	5	3	6	45-37 18
7.	Промресурс	14	3	3	8	45-74 12
8.	Платон-У21	14	3	2	9	26-49 11
9.	ПСК-КТТ	14	3	2	9	35-60 11
10.	Силикатный-Инвестмен	14	1	3	10	18-70 6

#### Бомбардиры

- Камиль ЗАКИРОВ -----ПСК----- 23(1)
- Максим МАМОНОВ -----Платон-В----- 18
- Марат САЛАХУТДИНОВ -----ПСК----- 17
- В скобках - мячи, забитые с пенальти и дабл-пенальти.

Перенесенный матч 12-го тура. УСК «Новое поколение». 27 февраля (четверг): К2 - Платон-В (21.00). 15-й тур. УСК «Новое поколение»: К2 - ПСК (12.00), ПСК-КТТ - Промресурс (13.00). ВымпелСтрой - Силикатный-Инвестмен (14.00). Платон-У21 - МТС (15.00). Платон-В - Дельта-АН Барса (16.00).

Первая лига. 17-й тур: Новая жизнь - Альтернатива - 4:3, Аэронавигация - Альянс - 3:3, Квадро - Смена - 1:2, ПСК Красная Звезда - Интер-Металл - 4:5, Гипростроймост - ГрандХаус-Антарес-Регтайм - 1:1.

Самый результативный игрок турнира: Андрей ГРИГОРЬЕВ (Интер-Металл) - 3 мяча. Третья лига. 18-й тур: ВымпелСтрой-2 - Платон-У18 - 4:1, Душанбе-Сити - Кристалл-Спасатель - 1:3, Нейтрон - Розалия М5 - 3:3, Союз - Динамо-2 - 0:10, Бирюч - Тереньга - 5:3.

Самый результативный игрок турнира: Данила ИЛЬИН (Динамо-2) - 4 мяча.

#### Итоговая таблица

№	Команда	И	В	Н	ПМ	О
1.	Кристалл-Спасатель	18	15	1	2	74-33 46
2.	Нейтрон	18	13	1	4	72-50 40
3.	ВымпелСтрой-2	18	12	1	5	73-52 37
4.	Динамо-2	18	11	0	7	77-50 33
5.	Душанбе-Сити	18	10	1	7	90-54 31
6.	Розалия М5	18	9	3	6	69-54 30
7.	Тереньга	18	5	1	12	43-66 16
8.	Союз	18	5	0	13	51-80 15
9.	Платон-У18	18	4	0	14	43-70 12
10.	Бирюч	18	2	0	16	32-115 6

Лучший бомбардир - Фариудун ИСМОИЛОВ (Душанбе-Сити) - 29 мячей.

Пятая лига. За 1 - 7-е места. 5-й тур: Церезит - АМГ-19 - 4:4, Симбирск Ультрас - Лайм-Зайд - 4:1, Хатеберг - Свияга - 3:3.

Самые результативные игроки турнира: Данил КРИКОВ (Церезит), Павел МЕХТЕРКИН (АМГ-19), Андрей ЯКОВЕНКО (Хатеберг) - по 2 мяча.

За 8 - 14-е места. 5-й тур: Свои люди-Силикатный - Автодом - 1:6, Волна - Ульяновскцемент - 5:3, Ти-

### Между тем...

В ближайшую субботу после трехнедельной паузы возобновится чемпионат ульяновской Суперлиги. На первый день весны запланированы пять матчей.

14-й т

## «ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ. СХЛ»

# «Спарты» лучшая на «Западе»

Команда Ульяновского педуниверситета обеспечила себе первое место в Западной конференции по итогам регулярного чемпионата Студенческой хоккейной лиги. Решающий шаг к этому «спартанцы» сделали в заключительных домашних матчах, где дважды взяли верх над тамбовской «Державой».

## Александр АГАПОВ

Без малого половина состава «Спарты» подходила к этим играм в приподнятом настроении. Неделей ранее защитники Данила Семенов и Владимир Билан, нападающие Мансур Кадыров, Иван Хрунин, Денис Просталов, Степан Стешенко, Егор Борисов и Никита Луганцев в составе сборной СХЛ стали победителями «Кубка поколения», обыграв сборную НПХЛ (4:2). Причем представители «Спарты» внесли в этот успех наиболь-

ший вклад - в виде шайб Хрунина, Кадырова и Просталова.

Вот и против гостей из Тамбова лидеры хоккейной дружины УлГПУ были в ударе, обеспечив крупную победу в первый день - 8:1. Кадыров, Хрунин, Стешенко отличились по разу, а Борисов оформил дубль. Также в разгроме поучаствовали защитник Даниил Миронов и форварды третьего звена - Тимур Соловьев и Артем Бабиков.

Во втором матче «Держава» оказала более серьезное сопротивление, но хозяева в итоге смогли его сломить - 5:2. Две гола в ворота соперника забил Кадыров. Также отличились Хрунин, Билан и Луганцев.

Окончательный состав участников плей-офф на «Западе» определится 1 и 2 марта, когда сыграют оставшиеся матчи «регулярок».

## «Запад»

## Положение на 26 февраля

№ Команда	И	В	ВО	ВБ	П	ПО	ПБ	Ш	О
1. СПАРТА (Ульяновск)	18	13	1	0	1	0	3	102-45	31
2. Крылатые Барсы (Казань)	16	8	2	2	2	0	2	78-54	26
3. РЭУ (Москва)	16	8	0	2	2	2	2	65-47	24
4. Запад России (Калининград)	16	9	1	1	4	1	0	82-52	23
5. СКА-ЕИФК (Екатеринбург)	16	7	0	2	6	1	0	75-65	19
6. ННГУ (Нижний Новгород)	16	8	0	1	6	0	1	56-53	19
7. Держава (Тамбов)	16	4	0	0	8	2	2	57-77	12
8. МГУ-Талина (Саранск)	16	3	0	2	11	0	0	63-84	10
9. ОрелГУ (Орел)	18	3	2	0	13	0	0	63-123	10
10. СГУС (Смоленск)	16	3	0	0	13	0	0	36-77	6

## «КУДО»

## Ульяновцы подтвердили чемпионский уровень

Сборная региона выиграла командный зачет V всероссийских соревнований на призы гвардии генерал-майора ВДВ Вадима Орлова.

Традиционный турнир, организованный в Ульяновске, был посвящен воинам-участникам СВО и собрал 375 участников из 18 регионов - от ЛНР и Москвы до Кемеровской и Тюменской областей. Отрадно, что при столь серьезной конкуренции хозяева татами подтвердили свой уровень, завоевав 17 золотых, 14 серебряных и 10 бронзовых медалей.

Победители соревнований в составе сборной Ульяновской области

Юноши 12 - 13 лет: Дмитрий САЙЖЕНКОВ (190 ед.), Игорь ЕНЯШКИН (200 ед.), Ай-



За награды ульяновского турнира шла нешуточная борьба.

рат ГАФУРОВ (230 ед.), Евгений ФЕДИН (230 ед.). Девушки МОЛГАЧЕВ (250 ед.). Юноши 14 - 15 лет: Ксения АНТИПОВА (200+ ед.). Юниоры: Владимир МАЛЫШКИН (220 ед.), Арсений ПАШЕВ (220 ед.), Иван

хар СУХАРЕВ (230 ед.), Матвей ДЕДУШКИН (270 ед.). Юниорки: Дарина КОЧКАРЕВА (абсолютная категория). Мужчины: Динар ТИМИРХАНОВ (240 ед.), Александр ЛАПТЕВ (260 ед.), Александр БЕРДНИКОВ (270 ед.), Тимофей ЖЕРЕБЦОВ (270+ ед.). Женщины: Ангелина СТАРОВЕРОВА (220+ ед.).

Кроме того, Еняшкин был признан лучшим спортсменом у младших юношей. Такая же награда, но уже среди взрослых, досталась еще одному ульяновцу - Дмитрию Назарову. В мужском коэффициенте 250 единиц он занял второе место, но своим выступлением в финале, где до последних секунд боя пытался отыграть минимальное отставание у своего соперника, впечатлил комиссара соревнований из Москвы, который отметил Назарова специальным призом.

## Получаем призы!

В редакции газеты «ЧЕМПИОН» состоялся традиционный розыгрыш призов среди подписчиков нашего издания.

Победителями розыгрыша призов по итогам подписной кампании на первое полугодие 2025 года стали:

- Борис Александрович Андреев, г. Ульяновск - часы-брелок
- Равиль Алимжанович Масеев, с. Вязовый Гай, Старокуткинский р-н - утюг
- Григорий Егорович Зотов, г. Ульяновск - набор полотенец
- Ренат Сайтович Ханов, г. Ульяновск - часы настенные
- Альфия Энгельевна Валеева, г. Ульяновск - комплект постельного белья



## «ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА»

Более двух сотен спортсменов из шести регионов стали участниками 29-го турнира на призы олимпийского чемпиона Владимира Крылова.

По традиции награды соревнований в манеже «Спартак» разыгрывались в формате многоборья (двоеборья). На счету ульяновских легкоатлетов 18 медалей.

Победители и призеры турнира среди ульяновцев

**Многоборье № 1 (60 м + 200 м).** Девушки U16: 3. Полина Антонова. Юноши U18: 1. Руслан Рахматуллин, 2. Макар Образцов. **Многоборье № 2 (60 м + 400 м).** Девушки U16: 2. Анастасия Лапшина. Девушки U18: 1. Александра Епифанова, 2. Элиза Садыкова. Юноши U16: 1. Владимир Панкратов, 2. Максим Парамонов, 2. Роман Котляров. Юноши U18: 1. Павел Москевич, 2. Илья Беззубов. **Многоборье № 3 (60 с б + 200 м).** Юноши U16: 2. Егор Захаров. Юноши U18: 1. Федор Поздняков, 3. Данила Зуморин. **Многоборье № 4 (60 м + длина/высота).** Девушки U16: 2. Амира Сабирова. Девушки U18: 3. Динара Салихова. Юноши U16: 3. Леонид Егоров. Юноши U18: 3. Артемий Мазуряк.

## «ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ»

## Смирнов - новый «король» марафона

На лыжной трассе в поселке Станция Охотничья состоялся XVI «Симбирский марафон», собравший порядка двух сотен участников из восьми регионов страны.

## Александр АГАПОВ

В главной гонке уик-энда - 50 км свободным стилем у мужчин - победу одержал Иван Смирнов из Ульяновска, который год назад остановился в шаге от заветного титула, финишировав вторым. Исполинскую дистанцию с суммарным набором высоты в 1 210 метров 20-летний спортсмен преодолел за два часа, 27 минут и 21 секунду. Почти шесть с половиной минут ему проиграл самарец Владислав Катырев, взявший в итоге «серебро». Тройку призеров с более чем восьмиминутным отставанием от первого места замкнул прошлогодний чемпион - опытнейший Алексей Брындин из Карсуна.

Женский марафон на 30 км выиграла представительница УСШОР по биатлону Дарья Кулagina, повторившая успех 2022 года. Второй результат показала Дарья Белякова из Пензы, третье время - у Кристины Богданович из Ульяновска. Кроме того, в первый день награды «Симбирского марафона» разыгрывались на дистанциях 30 и 15 км, а также на 10, пять и один километр во второй день, когда стартали юные лыжники не старше 16 лет.



Иван Смирнов на старте марафона, который станет для него победным.

## «ОБЛАСТНАЯ УНИВЕРСИАДА. Волейбол»

## «Летчики» сохранили «золото», «педагоги» потеряли «серебро»

В седьмой раз подряд победителем вузовского турнира стали волейболисты Института гражданской авиации.

## Александр АГАПОВ

Совладать с «летчиками», как и год назад, не смог никто. Четыре матча они выиграли в трех партиях, и только серебряные призеры прошлого розыгрыша - студенты УлГПУ - смогли навязать «гегемонам» максимальное сопротивление, растянув игру на пять партий. И все же на тай-брейке курсанты УИ ГА склонили чашу весов на свою сторону - 3:2.

За два оставшихся места на пьедестале почета развернулось на редкость упорное соперничество. С равным количеством очков круговой турнир завершили хозяева игрового зала - парни из УлГПУ и представители УлГУ. При этом в очном поединке «технари» были сильнее (3:0), и в целом завершили этот турнир с лучшим соотношением выигранных и проигранных партий, им и досталась вторая строчка в итоговой таблице. Госу-

ниверситет впервые за много лет заселил призовое место, финишировав с «бронзой». А вот студенты педуниверситета, несмотря на победу в матче с политехом (3:2), остались за чертой призеров. Причем подвел их даже не проигрыш «улгушникам» (1:3), а неожиданное фиаско в игре со сборной УлГАУ (2:3). Для «аграриев» этот успех так и остался единственным на турнире: остальным претендентам на медали они уступили, а на матч с командой УУ(т)ОР и вовсе не явились, получив «технарь».

## Итоговая таблица

№ Команда	И	В	П	РП	О
1. УИ ГА	5	5	0	15-2	10*
2. УлГПУ	5	3	2	11-7	8
3. УлГУ	5	3	2	9-8	8
4. УлГПУ	5	2	3	11-11	7
5. УУ(т)ОР	5	1	4	3-12	6
6. УлГАУ	5	1	4	5-14	5

\* За победу присуждаются два очка, за поражение - одно. УлГАУ за неявку на матч с УУ(т)ОРом получил техническое поражение и осталась без набранных очков.

Общий зачет областной универсиады (после 4 видов из 21)

1-2. УлГПУ и УИ ГА - по 8 очков, 3-4. УлГПУ и УлГУ - по 14, 5. УУ(т)ОР - 16, 6. УлГАУ - 24.

&lt; ПОМНИМ

# Любил жизнь и хотел служить народу

Завтра, 27 февраля, будет ровно три года, как в ходе специальной военной операции героически погиб ульяновский дзюдоист Максим МАМЕДОВ. Его жизненный путь оборвался в 23 года, но память о нем навсегда останется в наших сердцах.

## Не мог поступить иначе

Улыбчивый, добродушный и всегда веселый. Таким запомнят Максима родные, друзья и близкие. С малых лет он мечтал о голубом берете. Благо перед глазами всегда был яркий пример для подражания - отец Максима, сотрудник правоохранительных органов, работал в СОБРе, Шестом отделе, не раз бывал в горячих точках.

- Максим частенько выезжал вместе со мной на военные полигоны, посещал спортзал, тир, выбирался в полевые походы, - вспоминает папа Максима Вадим МАМЕДОВ. - В первую очередь я всегда стремился привить те качества, которыми должен обладать настоящий мужчина: уважение к старшим, защищать слабого и всегда готового подставить плечо для своего друга и товарища в трудную минуту.

Максим Мамедов таким и вырос, всегда был настоящей душой компании и очень сильно переживал, если среди друзей случались конфликты. Как-то после одной серьезной ссоры между двумя друзьями он едва сдержал слезы, но пообещал помирить друзей и свое слово сдержал! Не мог поступить иначе Максим и на СВО. Увидев раненого товарища, он со всех

ног бросился ему на помощь, но вытащить того из-под обстрела не успел. Это случилось 27 февраля 2022 года под Гостомелем. За свой подвиг Максим Мамедов был награжден орденом Мужества. Посмертно.

## В школе в нем души не чаяли

- Признаться, мы привыкли к частым командировкам Максима, - говорит Вадим Ганиматович. - Он был в Чечне, и в Казахстане, и на военном полигоне Цугол, где проходили совместные учения с китайцами. Поэтому к очередной его командировке на Украину мы отнеслись спокойно. Да, мы слышали по телевидению, что начинается чуть ли не война, но тогда это были самые первые дни СВО, и сложно было предположить всю серьезность этого военного конфликта.

С 1-го по 9-й класс Максим Мамедов учился в 28-й школе Ульяновска. Здесь же он и начал заниматься дзюдо, благо секция была прямо при школе. Буквально за год тренер Александр Бабич привил первокласснику Максиму любовь к японскому виду единоборств. После чего Мамедов перешел в клуб дзюдо «Мужество». Учеба в школе ничуть не мешала спортивной карьере Максима. Он пять раз становился чемпионом



Максим Мамедов был веселым по жизни...

области по дзюдо, пробивался в призеры первенств ПФО, побеждал на первенстве страны среди ВДВ. Добился Мамедов успехов и в самбо. Выпускался же Максим уже в 21-й школе, где отучился два года.

- Одноклассники его любили, а преподаватели в нем души не чаяли, - говорит классный руководитель Максима в 21-й школе Валентина БОЙЦОВА. - На всех фотографиях Максим всегда веселый, улыбающийся. Он любил жизнь, а смысл его жизни был в служении народу, своему государству, быть военным.

## На Тенерифе болел за Аргентину

По окончании школы Максим Мамедов хотел поступить в Рязанское гвардейское высшее воздушно-десантное командное училище, но высокий конкурс - 19 человек на одно место - несколько скорректировал его планы. В ульяновском ДОСААФе Максим успешно окончил курсы стрелка-парашютиста, после чего призвался на срочную службу в Улан-Удэ в 11-ю бригаду ВДВ. А в 2019 году заключил контракт с ульяновской 31-й бригадой ВДВ. Служил в разведроте телефонистом.

Максим Мамедов всегда был предан спорту. Каждое лето он по две смены проводил в спортивных лагерях - «Сокол», что в селе Акшут Барышского района, и «Ласточка» Старомайнского района. Очень любил животных, причем как диких, так и домашних. Даже несмотря на аллергию всегда с удовольствием тискал домашнего питомца родителей - шпица по кличке Гектор. В футболе болел за испанскую «Барселону», а свою первую заграниценную поездку семья Мамедовых помнит и по сей день.

- В 2014 году мы отдыхали на острове Тенерифе, в эти же сроки проходил чемпионат мира по футболу в Бразилии, - вспоминает Вадим Мамедов. - Максими симпатизировала игра сборной Аргентины, и он с удовольствием вместе с другими отдыхающими, теми же англичанами, например, посещал местные спортбары, где смотрел трансляции футбольных матчей.

А еще каждое лето Максим всегда приезжал навестить своих бабушек в Криушах. Любил готовить, всегда мог удивить кулинарным мастерством любимую девушку. В феврале 2022-го года ему было всего 23 года...

## Максим СКВОРЦОВ

Более 300 спортсменов из 17 субъектов РФ приняли участие в очередном этапе проекта Федерации дзюдо России «Лига Защитников Отечества». На всероссийских соревнованиях по дзюдо среди юношей и девушек не старше 18 лет «Памяти Максима Мамедова», проходившем в УСК «Новое поколение», ульяновские дзюдоисты завоевали три медали. «Золото» на счету Валерии Щукиной (40 кг) и Александра Кулагина (66 кг), «бронза» у Азалии Садртдиновой (свыше 70 кг).



... и бесстрашным на tatami (в белом кимоно).

## «Чемпион» 6+

Главный редактор - ОЩЕПКОВ Юрий Михайлович. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ульяновской области (свидетельство ПИ № ТУ 73 - 00379 от 6 ноября 2014 года).

Учредитель - Правительство Ульяновской области (432017, Ульяновская область, г. Ульяновск, Соборная площадь, д. 1). Издатель - ОГАУ ИД «Ульяновская правда». Адрес редакции, издателя: 432048, Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Пушкинская, 11. Телефон редакции 30-17-40. Рекламный отдел 30-18-10. Перепечатка материалов «Чемпиона» допустима только с разрешения редакции.

При перепечатке ссылка на «Чемпиона» обязательна. За содержание рекламы ответственность несут рекламируемые. Письма, рукописи, иллюстрации не рецензируются и не возвращаются. Газета отпечатана с готового оригинал-макета ООО «Мегазнак», 433504, Ульяновская обл., г. Дмитровград, ул. Юнг Северного Флота, зд. 20, пом. 201. По вопросам качества печати просьба обращаться по тел. +79276344240.

Печать офсетная с оригинал-макетом. Объем 2 п.л. Тираж 2200 экз. Заказ - 9/9. Порядковый номер выпуска - 9 (1604). Дата выхода в свет - 26.02.2025 г. «Чемпион» выходит по средам. Свободная цена. Подписной индекс П2983 vk.com/champion73

## СпортАНОНС

6+

### 26 февраля (среда)

Хоккей с мячом	Чемпионат России. Суперлига. «Волга» - «Динамо» (Москва). ДС «Волга-Спорт-Арена». 18.30.
Бокс	Первенство области среди юниоров (17 - 18 лет). СШ имени П. Т. Липатова (ул. Железнодорожная, 48). 26 - 28 февраля. 15.00.

### 28 февраля (пятница)

Хоккей с мячом	Межрегиональный турнир, посвященный 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, среди мальчиков 9 - 10 лет. ДС «Волга-Спорт-Арена». 28 февраля - 2 марта. 8.00.
----------------	--

### 1 марта (суббота)

Лыжные гонки	Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России». БЦ «Заря». 9.00.
Биатлон	Чемпионат и первенство области. БЦ «Заря». 1 - 2 марта. 10.00.

### Футзал

Футзал	Чемпионат области. Суперлига. 9.00 - 17.00.
Шахматы	Чемпионат области по быстрым шахматам. СШ «Симбирцит» (ул. Марата, 9). 1 - 2 марта. 10.00.

### 2 марта (воскресенье)

Легкая атлетика	Первенство области среди сельских районов. Манеж «Сpartak». 10.00.
Спортивная аэробика	Чемпионат и первенство области. ФОК «Фаворит» (ул. Шоферов, 12). 13.00.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ



### 26 февраля

Владимир КРЫЛОВ (олимпийский чемпион по легкой атлетике)  
Рафаэль ВАЛИУЛЛИН (МС, дзюдо)  
Анатолий ИСАЕВ (баскетбол)  
Максим СОБОЛЕВ (футзал)

### 27 февраля

Алексей ЛЕЗИН (ЗМС, бокс, чемпион мира, бронзовый призер Олимпиады)  
Владимир МЕРЧИН (ЗТР, кикбоксинг)  
Александр ЕРЕМЕЕВ (легкая атлетика)  
Ринат КАРИМОВ (футбол)

### 28 февраля

Сергей КОНДРАТЬЕВ (ЗТР, тхэквондо)  
Сергей ДЕМЕНТЬЕВ (экс-президент ХК «Волга»)  
Игорь УФАНДЕЕВ (МС, хоккей с мячом)  
Николай МИТИН (дзюдо, отличник физической культуры и спорта РФ)  
Юрий СУРКОВ (хоккей с мячом)  
Игорь ЯРЫЛКИН (футбол)

### 1 марта

Василий СТЕПЧЕНКО (заслуженный тренер РСФСР, греко-римская борьба)  
Александр БАБИЧ (дзюдо)

### 2 марта

Андрей КАБАНОВ (МС, хоккей с мячом)  
Александр СТЕНИН (футбол, хоккей с мячом)

### 3 марта

Иван СИЛАНТЬЕВ (ХК «Волга», вратарь)  
Эдуард МИНАЧЕВ (директор ДЮСШ Ульяновского района)

### 4 марта

Наталья ПЕРЯКОВА (МСМК, легкая атлетика)  
Денис КЛОПКОВ (футбол)



2 5 0 0 9 &gt;

4 6 0 7 1 4 6 1 2 2 0 3 3 8